



河南汝南“梁祝故里” 现状:一片荒凉 山西娄烦“孙大圣故里” 现状:只建了个接待中心

争时面红耳赤,做却虎头蛇尾

“半吊子” 名人故里



河南汝南“梁祝故里”一片荒凉

声音

马志超 搞名人故里开发要和当地实际情况如历史积淀、风土人情、自然风光等相结合,不能只挂个名人头衔,缺乏实际内容。

梁俊杰 搞名人故里开发首先应该尊重史实,要有证据支撑;其次,无论如何,必须考虑投入产出比,这究竟是对社会有利还是无利,如果劳民伤财,那就实在没有必要。

专家观点 缺乏创意 只会炒冷饭

在娄烦县旅游局局长梁俊杰看来,这个投资是个无底洞,数额要用亿来计算。即使景区建成,梁俊杰对其回报也很担忧:“从点上来看,这个景区没有得天独厚的优势,只有一个传说,虽有专家支持,但很难说得清;从面上来看,娄烦周边没有出名的旅游景点,形不成旅游环境。”

同样,汝南县“梁祝故里”也只有两个大坟塚和一些民间故事,缺乏深厚的文化支撑;另一方面,由于这一地区距离其他名声稍大的景区如南海禅寺也在30公里以上,再加上通往“梁祝故里”的路非常差,所以要想吸引游客,投资将非常大。有关资料表明,全国仅梁祝合葬墓“遗迹”就不下十处,“梁祝读书地”、寺庙等“遗迹”更是不计其数。积极争抢名人故里,但建设起来却颇不给力,前景也不看好。一些专家认为,这反映出许多地方在人文旅游和文化产业开发方面缺乏创意,只会炒冷饭。

山西省社会科学院山西人文资源开发研究中心主任马志超认为,现在很多地方都在抢着搞名人故里开发,但首先要界定什么是名人,或者说什么样的名人有积极正面效应。

马志超说,搞名人故里开发要和当地实际情况如历史积淀、风土人情、自然风光等相结合,不能只挂个名人头衔,缺乏实际内容。

“名人不能成为一些地方搞旅游开发的噱头,如果没有实质内涵,或者真正吸引人、打动人,那是不能长久的。”马志超说。

梁俊杰也认为,搞名人故里开发首先应该尊重史实,要有证据支撑;其次,无论如何,必须考虑投入产出比,这究竟是对社会有利还是无利,如果劳民伤财,那就实在没有必要。新华社记者 刘金辉 王菲 魏圣曜

要闻

烟草博物馆成 爱国主义教育基地 控烟专家发函要求取消称号

近日,中国烟草博物馆网站刊登的一条新闻《烟博馆获市爱国主义教育基地先进单位殊荣》引起控烟专家的质疑。在此之前,它还获得“上海市科普教育基地”、“上海市未成年人思想道德建设工作先进单位”等。

前天,新探健康发展研究中心主办论坛——《烟草博物馆在传递什么信息——“烟草文化”解析研讨会》,医学、公共卫生学、法学界的众多专家表示,将烟草博物馆作为爱国主义教育基地是误导青少年爱烟,应撤销其“爱国主义教育基地”等称号,并加大宣传烟草危害力度。

昨天上午记者获悉,上海方面已收到控烟协会要求取消烟草博物馆“爱国主义教育基地”等称号的函,目前正在进行调研,将于近期公布进展。综合

云南提名36岁官员 为大理州州长候选人

据《大理日报》消息,21日下午,大理州召开全州领导干部大会。云南省委组织部常务副部长、省总工会主席张百如在大会上宣布省委决定:何华任中共大理州委委员、常委、副书记,提名为大理州人民政府州长候选人。

何华简历

何华,男,1976年10月生,白族,云南大理人。1998年10月加入中国共产党,1997年7月参加工作,大学本科学历。先后担任云南大学校长办公室副主任,校团委副书记、书记,曲靖市委常委会、宣传部长等职务。综合

港澳台

7名“保钓”人士 顺利返回香港

被日方非法抓扣的另外7名中国公民及船只“启丰二号”,经过四天半海上航行于22日14时许停靠九龙尖沙咀码头,顺利返回香港。首批7名中方人员已于17日乘飞机返港。

在码头边的双层观景平台上,数百名香港市民及内地游客见证了“启丰二号”靠岸返港,并报以热烈的掌声。有人为7名“保钓”人士献上鲜花、戴上花环。首批返港的“保钓”人士也到现场迎接。

“启丰二号”及7名中方人员于17日深夜离开日本冲绳县石垣港,踏上返港之路。途中,“启丰二号”由两艘中国海监船一路护航,于21日20时许抵达香港海域,获香港特区海事船接应并护航。22日9时许,“启丰二号”在香港长洲岛短暂靠岸,进行简单补给,随后驶往尖沙咀码头。据新华社

陈水扁涉嫌侵占 机密公文案开审

台北地方法院21日首次开庭审理台湾当局前领导人陈水扁涉嫌侵占机密公文案。因涉及当局机密,该案审理不公开。

据了解,台湾检方特侦组2008年9月25日搜查陈水扁办公室,查扣44箱、1300余件资料,其中有大批应存于台湾当局领导人办公室的敏感文件、公文。2010年间,台湾当局领导人办公室也向特侦组告发陈水扁卸任时带走相关公文,特侦组再度搜查陈水扁办公室,查扣了58箱、688件机密及非机密文件。

今年5月21日,特侦组对该案侦查终结后,依违反机密保护法等罪起诉陈水扁,并要求对其从重量刑。据新华社

“梁祝故里”半途而废

2011年10月,河南驻马店汝南县在梁祝镇“梁祝故里”景区搞了盛大的揭牌仪式,建了一座上面写着“梁祝故里”的牌坊,修通了通往“梁祝墓遗址”的道路,并在两座墓周围种了一些景观树。

但记者日前在现场看到,目前,除了牌坊、路和部分枯萎的景观树外,这个景区没有新的进展。河南汝南县梁祝镇官员告诉记者,该景区之所以半途而废,是因为原来计划投资的一位商人因其自身的经济问题而放弃了,目前还没有找到合适的开发商。

“孙大圣故里”缺资金

无独有偶,2010年,山西省娄烦县提出打造“孙大圣故里风景区”,规划修复原有的水帘洞、悟空出世石、猴王庙、老君庙和清凉寺等文物古建筑,新建南天门、御马监、玉皇庙和龙和晚照观景台等人文景观。

但两年过去了,记者在该景区看到,除了绿化的5000多亩荒山以及四层楼高的接待中心外,景区其它规划还没有实施。该景区开发负责人强俊奎说,最大的问题就是资金缺乏,包括荒山整治和接待中心,目前已陆续投入了6000多万,如果要实现规划,估计得上亿元。对于这个风景区的建设,当地政府并没有给予资金支持。

两民警击毙周克华 获“重庆市人民卫士”称号

据中央电视台报道,公安部、重庆市委市政府8月22日上午10点在重庆人民大礼堂举行重庆市8·10案件侦破工作表彰大会,隆重表彰为侦破8·10案做出突出贡献的有功集体和个人。重庆市公安局民警、武警官兵约300人受到奖励。

重庆市副市长、重庆市公安局局长何挺详细讲述了8·10案件的侦破工作。公安部副部长张新枫代表公安部宣读具体奖励,对重庆市公安局记集体一等功,并宣读了嘉奖令。重庆市委、市政府宣读了对重庆市公安局记集体一等功的奖励。在案件侦破中,当场击毙犯

罪嫌疑人周克华的民警王晓渝、周缙被授予“重庆市人民卫士”称号,在案件中牺牲的重庆铁路公安处刑警支队民警朱彦超被追授“重庆市人民卫士”称号。

案件发生后,在公安部统一协调指挥下,全国公安机关同步开展案件协查工作,湖南、四川、贵州等相邻省份层层设卡布控,形成了一张围捕天罗地网。

经过连续数日艰苦奋战,14日早晨6时50分,犯罪嫌疑人周克华在重庆沙坪坝区童家桥被击毙。

综合



特警统一制服

8月21日,在河南洛阳市公安局特警支队的大院里,身着全新的99式特战服的特警展示了他们的新装。据介绍,新的特战服是20日配发的,主要由贝雷帽、马术帽、作战背心、战训服组成。与之前的服装相比,贝雷帽是新添置的,以前的特警并没有

配备。戴着贝雷帽的特警们英姿飒爽。

据了解,99式特战服是全国公安特警统一配发的,这意味着全国特警有了统一的系列制服。在这之前,各地市特警并没有统一的服装,洛阳市特警穿的则是交巡警服装。综合

相关新闻

重庆枪击案伤者廖某去世

8月22日,记者从新桥医院得到证实,在重庆“8·10”枪击案中受伤的廖某,因伤情过重,并发多器官功能衰竭,经全力抢救无效,已于22日中午12时不幸离世。

8月10日9时34分,重庆市沙坪坝区凤鸣山康居苑中国银行储蓄所门前发生一起持枪劫杀案,案犯打死1人、打伤2人后逃走。大概半小时后,在枪击案中受伤的两位伤员廖某

和马某,先后被送往新桥医院急诊科救治。

记者从新桥医院了解到,当时廖某颈部受贯穿伤,失血量达到2000ml,出现失血性休克,生命体征微弱,伤情严重。手术中,医生发现其颈内动脉血管被子弹击中,因为伤及这根血管,导致大脑长时间缺血缺氧,脑损伤严重。22日中午12时,廖某并发多器官功能衰竭,经全力抢救无效死亡。综合